

Устинов Иван Максимович

студент

Белицкий Кирилл Андреевич

студент

Текучева Светлана Николаевна

канд. техн. наук, доцент

ФГБОУ ВО «Донской государственной

технической университет»

г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ МИГРАЦИИ: НОВЫЕ ПОДХОДЫ И ВЫЗОВЫ

Аннотация: статья посвящена анализу современных правовых аспектов миграции, выявлению новых подходов и обсуждению ключевых вызовов, с которыми сталкиваются страны в контексте управления миграционными потоками. Авторы рассматривают усиление международного сотрудничества, интеграцию цифровых технологий в миграционные процессы и расширение прав мигрантов как основные направления развития правового регулирования миграции. Особое внимание уделяется проблемам нелегальной миграции, интеграции мигрантов и защите их прав в условиях глобальных кризисов.

Ключевые слова: миграция, правовое регулирование, международное сотрудничество, цифровые технологии в миграции, права мигрантов, нелегальная миграция, интеграция мигрантов, миграционная политика, безопасность границ, международные стандарты и нормы.

В современном мире миграция представляет собой одно из наиболее значимых и динамичных явлений, оказывающее глубокое воздействие на социально-экономическое и культурное развитие стран по всему миру. Управление миграционными потоками и интеграция мигрантов в общество стали центральными вопросами в политической и социальной агендах многих государств [1]. При этом правовые аспекты миграции занимают особое место, поскольку они

связаны с необходимостью защиты прав человека, обеспечения национальной безопасности и соблюдения международных норм и стандартов.

Новые подходы в правовом регулировании миграции.

Укрепление международного сотрудничества: в условиях усиливающихся миграционных кризисов укрепление международного сотрудничества становится ключевым аспектом. Это включает в себя разработку многосторонних договоренностей и соглашений, направленных на упрощение и унификацию процедур приема мигрантов, а также защиту их прав.

Интеграция цифровых технологий: Применение цифровых технологий в миграционном процессе помогает улучшить учет и контроль миграционных потоков, обеспечить прозрачность процедур и защиту данных. Внедрение биометрических технологий, блокчейна и искусственного интеллекта в процессы верификации личности и статуса мигрантов открывает новые возможности для управления миграцией.

Расширение прав и свобод мигрантов: Одним из новых подходов в правовом регулировании миграции является расширение комплекса прав и свобод мигрантов, включая доступ к образованию, здравоохранению и социальному обеспечению. Это требует от стран принимающих мер по адаптации своих национальных систем в соответствии с международными стандартами.

Вызовы.

Борьба с нелегальной миграцией: нелегальная миграция остается одной из главных проблем. Принимающие страны сталкиваются с вызовами в обеспечении безопасности своих границ, борьбе с торговлей людьми и эксплуатацией мигрантов.

Интеграция мигрантов: интеграция мигрантов в социум принимающей страны представляет собой сложный процесс, требующий усилий как со стороны государства, так и со стороны общества. На практике это связано с необходимостью разработки программ обучения языку, профессиональной адаптации, культурной интеграции.

Защита прав мигрантов в условиях кризиса: Время кризисов, таких как пандемия COVID-19, особенно показало, как важно обеспечение прав мигрантов. Многие из них столкнулись с серьезными ограничениями в доступе к медицинским услугам, социальной защите и трудоустройству. Особое внимание требует защита уязвимых категорий мигрантов, включая женщин и детей.

Юридические и этические вопросы: Юридические сложности возникают в связи с различиями в законодательствах разных стран, проблемами документирования мигрантов и предоставления им статуса. Этические вызовы связаны с обеспечением справедливого и гуманного обращения с мигрантами, независимо от их легального статуса.

Современные подходы к правовым аспектам миграции требуют комплексного подхода, учитывающего как необходимость защиты прав человека, так и обеспечение национальной безопасности [2]. Развитие технологий, международное сотрудничество и правовые инициативы должны идти рука об руку для создания устойчивых и эффективных миграционных систем, способных адаптироваться к постоянно меняющимся условиям и вызовам глобализированного мира.

Прогресс в области правового регулирования миграции может значительно улучшить ситуацию в этой области, но требует согласованных усилий множества государств и международных организаций [3]. Именно через такое сотрудничество возможно достижение баланса между защитой прав мигрантов и обеспечением интересов принимающих сообществ.

Список литературы

1. Гудвин-Гилл Г.С. Статус беженца в международном праве / Г.С. Гудвин-Гилл. – М.: ЮНИТИ, 1997. – С. 493.
2. Зайончковская Ж. Россия перед вызовами иммиграции / Ж. Зайончковская, Н. Мкртчян, Е. Тюрюканова // Постсоветские трансформации: отражение в миграциях. – М.: Адамантъ, 2009. – С. 56–57.
3. Конституция Российской Федерации: доктринальный комментарий (постатейный) / под ред. Ю.А. Дмитриева. – М.: Деловой двор, 2009. – С. 74–75.